

2018/2019

畢業典禮

下午好！歡迎蒞臨澳門理工學院。首先，我謹代表澳門理工學院，向親臨主禮澳門理工學院2018/2019學年畢業典禮的行政長官崔世安博士，向社會文化司司長譚俊榮博士，向出席典禮的中央人民政府駐澳門機構負責人、澳門政府各部門、社會各界和從葡萄牙、英國、意大利、香港、台灣等遠道而來的兄弟院校代表，向畢業的同學和親友，向在座的理工學院師生員工，表示熱烈的歡迎和衷心的感謝！

很高興今天見證澳門理工學院680名優秀畢業生的歷史性時刻。在過去的四年裡，你們與理工一起共同成長，一起進步：你們見證並參與了理工16個課程領域通過國際評鑑；理工成為榮獲每四年舉辦一次的高等教育“2018國家級教學成果獎”的首家澳門高等院校；理工中葡英機器翻譯聯合實驗室的成立及發展，建立世界領先的中葡機器翻譯系統，服務澳門政府、社會各界及葡語國家；理工的學生及校友獲得亞運會金、銀、銅牌，並獲澳門特區政府頒授勳章；理工學生成為澳門唯一獲得國家級“2018中國青少年科技創新獎”；理工學生連續兩年在國家教育部舉辦的中國“互聯網+”大學生創新創業大賽獲獎，體現了理工學院的人才培養模式和教學質量得到了國家及國際的認可。

2019年是新中國成立70周年、澳門回歸祖國20周年及中葡建交40周年的喜慶日子，這是一個值得紀念的重要年份。而對於你們，今天也是個值得紀念的重要日子。今天過後，你們將踏上人生新旅程。在此，作為你們的老師，我願與你們分享幾點希望。

首先，我希望你們能秉承母校“紮根澳門，背靠祖國”的辦學理念，一如既往的愛國愛澳，樹立遠大的理想和抱負，追求卓越，為國家和澳門的發展作出貢獻！

其次，我希望你們能秉承母校“普專兼擅，中西融通”的校訓，發揮“理工人”樂觀、堅強、開放、創新的精神，把握國家“一帶一路”及粵港澳大灣區建設的難得機遇，不辜負這個偉大的時代，在這個偉大的時代中努力實現自己的夢想，堅持自己的信念，敢於嘗試、勇往直前！

再次，我希望你們能記住：今天你們以理工為榮，明天理工為你們驕傲！同學們，今後無論你們走到哪裡，澳門理工學院將永遠是你們的家園和堅強的後盾，支持你們以更堅定的步伐創造精彩燦爛的人生。歡迎你們經常回母校，關心母校發展，分享你們的成長和專業成就！

最後，我再次衷心祝賀全體畢業生，衷心祝願你們鵬程萬里、前途無量！衷心祝願所有嘉賓、家長、老師、同學，身體健康、萬事如意！

謝謝大家！